Cahier des charges pour les voyages scolaires du Collège Gustave COURBET

1) Présentation des offres

Les offres des prestataires doivent tenir compte des  souhaits pédagogiques des enseignants (clauses techniques), mais peuvent faire des propositions de programme au-delà des demandes formulées s’ils le jugent pertinent.

Les offres seront chiffrées par personne (élèves comme accompagnateurs, pas de gratuité) et par poste de dépense : transport, hébergement, visites, etc.

Les éventuelles taxes (aéroportuaires, notamment) seront estimées au plus juste par le prestataire et intégrées au chiffrage du voyage. Il en est de même des frais de péages, parking et frais du chauffeur.

Une assurance annulation doit être incluse dans l’offre.

Aucune allocation pédagogique ou autre avantage en nature à destination de l’enseignant organisateur ne sera toléré.

2) Organisation des voyages

Les enseignants se verront remettre par le prestataire l’ensemble des documents nécessaires pour le bon déroulement du voyage, ainsi que les billets d’entrée, vouchers et autres.

Les visites prévues seront réservées et réglées par les soins du prestataires avant le départ.

Le départ du car se fera au Collège et ce même car avec son chauffeur servira pendant l’ensemble du séjour.

Le prestataire garantit la fiabilité et le sérieux des familles d’accueil, et met tout en œuvre pour que les meilleures conditions de transport, hébergement et restauration soient assurées pendant toute la durée du séjour (protéines dans les sandwichs du midi).

3) Conditions de règlement

Les voyages effectués en 2016 pourront être commencés à payer sur l’exercice 2015 pour un montant maximum de 40 € par élèves inscrits, le prestataire intégrera donc un échéancier de règlement à son offre.

Les acomptes et le solde seront réglés par mandat administratif.

4) Choix du prestataire

L’entreprise candidate devra disposer de tous les agréments nécessaires à l’organisation de voyages scolaires.

Une commission réunissant le chef d’établissement, l’adjoint –gestionnaire et l’enseignant organisateur, ainsi que toute autre personne dont l’expertise ou la collaboration pourrait s’avérer judicieuse, se réunira courant octobre 2015, afin d’attribuer le marché à l’offre répondant aux critères suivants :

· Qualité de la programmation et de l’organisation générale du voyage : 50 %

· Coût total du voyage (y compris sommes à la charge du collège pour les visites à régler sur place en régie) : 50 %

Le collège se réserve la possibilité de renégocier les conditions avec deux ou plusieurs prestataires désignés, en cas de difficultés à départager ces offres.

5) Envoi des offres

Les prestataires remettront leur offre avant le 28 septembre 2015 :

· Par voie électronique : int.0761954l@ac-rouen.fr 

· Par courrier : Collège Gustave Courbet , 16 avenue Jacques Eberhard, 76700 Gonfreville l’Orcher

Des informations complémentaires pourront être demandées par mail sur les boites indiquées ci-dessus, ou par téléphone au 02 35 47 08 50.

