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	ACADEMIE DE GRENOBLE

Collège Marc SANGNIER

1, rue Joseph MOUTIN

38180 SEYSSINS

 04 76 21 17 32

 04 76 49 24 47


Règlement de consultation : voyage scolaire 2018
Descriptif des prestations :

Les prestations consisteront en la fourniture de transport,  d’hébergement et de diverses prestations (visite guidée on non de différents sites culturels), vers la Provence, et de façon plus précise selon le descriptif détaillé joint.

Elles se décomposent comme suit :

· la fourniture de prestations de transport pour une destination française 

       Le trajet devra s’effectuer en autocar, au départ unique du Collège Marc Sangnier, avec retour au même lieu

· la fourniture de la TOTALITE des  droits d’entrée et de visites guidées, selon le descriptif joint, mais également tous les frais afférents au chauffeur, les frais de péage et de stationnement. Les cartes bancaires prépayées seront refusées.
· La fourniture de prestations d’hébergement (repas et nuitées) conformément au document récapitulatif du voyage.

Les candidats devront élaborer un descriptif de la prestation pour la destination, notamment la qualité de l’autocar mis à disposition, les dates, horaires et trajet détaillé du transport, éventuellement les contraintes subies sur les sites et lieux dont la visite est envisagée ; notamment s’assurer que toutes les visites envisagées sont possibles aux dates arrêtées pour le voyage.

Le(s) conducteurs devront connaître les différents itinéraires et les lieux de stationnement du car.

Le car devra être équipé de ceintures de sécurité et de toilettes en service.

Les passagers seront des élèves mineurs accompagnés par des enseignants de l’établissement.

Modalités financières et administratives

Le voyage fera l’objet d’un bon de commande émis par le Collège qui précisera la destination ainsi que le nombre précis de voyageurs.

Ne faire apparaître aucune gratuité.

PRIX GLOBAL, FERME et DEFINITIF, ENGLOBANT OBLIGATOIREMENT L’ASSURANCE ANNULATION INDIVIDUELLE  et  GROUPE  en cas de force majeur (événements graves amenant l’interdiction de toute sortie scolaire).

Le prestataire doit être capable d’assurer la qualité des prestations en matière de réservation, de facturation et des conditions et prestations associées en vue de pouvoir valider la correspondance entre le descriptif de la prestation et la prestation livrée.

Le règlement se fera en 2 versements :

· Acompte au moment de la signature du contrat : Le montant de l’acompte consenti ne pourra excéder 30 % du montant total de la prestation.

· Solde réglé lors de la remise des documents finalisant le voyage.

· En cas de litige, le tribunal compétent sera le Tribunal Administratif de Grenoble.

Pour évaluer efficacement les capacités techniques  des prestations susceptibles de répondre aux besoins de l’établissement, les prestataires peuvent produire par quelque moyen que ce soit, des justificatifs relatifs à la qualité de leur offre (plaquette, liste de référence…, )

Le dossier devra comporter :

· l’attestation d’assurance garantissant les dommages aux personnes et biens transportés

A la demande du chef d’établissement, le prestataire retenu devra apporter la preuve du respect des normes de transport applicables en  France et celle des spécifications requises.

Les documents finalisant  le voyage seront adressés en temps utiles (au moins 1 mois avant le départ) aux fins de vérification et de validation par le chef d’établissement, responsable du voyage, à savoir :

· aspect pédagogique : respect du programme arrêté par les enseignants et validation des supports pédagogiques éventuellement fournis

· aspect sécurité : l’établissement reste responsable des conditions générales de sécurité de transport (choix du transporteur) et sera destinataire de l’acte d’engagement du transporteur relatif à la réglementation en vigueur (agreement) ; dans le cas contraire, le collège se réserve le droit de refuser la prestation ou d’exiger un autre transporteur.

L’examen des offres porte sur la capacité professionnelle, technique et financière du prestataire, eu égard aux éléments fournis selon la pondération indiquée dans la parution (produits, services et prix).

