Voyage en Irlande du 16 au 23 février 2018
Pour 55 élèves et 4 accompagnateurs

Jour 1 : départ de thionville, présentation au ferry en fin de journée. Traversée de nuit. Déjeuner : repas tiré du sac. Diner et nuit sur le ferry.
Jour 2 : Arrivée Irlande – Visite de Clonmacoise puis rendez vous en soirée avec les familles d’accueil dans la région de Gort.

Jour 3 : Petit déjeuner en famille. Visite du Parc national du Connemara – parcours libre. Panier repas fourni par la famille. Entrée et visite libre de Kylemore Abbey and Gardens. Diner en famille. 

Jour 4 : Petit déjeuner en famille. Innishmore : Ile d’Aran. Location de vélos pour la journée complète. Panier repas fourni par la famille. Irish night à Gort. Diner en famille. 

Jour 5 : Petit déjeuner en famille. Galway : visite guidée en français de la ville à pied avec guides conférenciers. Panier repas fourni par la famille. Découverte des falaises de Moher. Diner en famille.
Jour 6 : Petit déjeuner en famille. Départ de Gort. Arrêt à Kilkenny pour repas dans un Fish and chips, découverte du hurling et visite du musée. Présentation au Ferry à rosslare en fin d’après midi. Diner : Panier repas fourni par la famille.

Jour 7 : arrivée en France en milieu d’après midi. Repas du soir en cafétéria.

Jour 8 : arrivée sur Thionville tôt le matin

Transport : déplacement en France : autocar grand tourisme avec WC à bord 

Assurance annulation individuelle et groupe à proposer à part.

Visites à organiser par le voyagiste.

