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MARCHE DE FRUITS ET LEGUMES FRAIS 
CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTP)
· OBJET : La consultation a pour objet la fourniture et la livraison de fruits et légumes frais alimentaires nécessaire à la confection des repas du Collège Champ de la Porte de Cercy la tour.
Établi en application des dispositions des articles 10, 33 et 57 à 59 et 77.I du code des marchés publics (Marché sur appel d’offres ouvert.)
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ARTICLE 1 : OBJET DES MARCHES
La consultation a pour objet la fourniture et la livraison de fruits et légumes  nécessaire à la confection des repas des restaurants scolaires de l’établissement collège Champ de la Porte.

Outre les tarifs indiqués dans son offre, le soumissionnaire doit proposer dans le cadre des présents marchés, une remise en % sur son catalogue public général.

Les établissements peuvent être amenés à acheter des articles ou produits non prévus dans certains marchés, mais qui s’y rattachent de par leur nature, dans la limite de 5%.

Le fournisseur retenu devra IMPERATIVEMENT remettre un catalogue et la liste tarifaire (remis dans son offre) valable à compter du 1er janvier de l’année du marché, sur lequel s’appliquera la remise éventuelle spécifiée dans l’offre.

Les marchés conclus n’excluent pas la possibilité de commander ponctuellement les marchandises prévues sur des tarifs promotionnels proposés par le fournisseur retenu.

ARTICLE 2 : CLAUSES GENERALES
Les produits livrés devront être de qualité saine et irréprochable.

Les fiches-produits seront à fournir dans le dossier de réponse des candidats.

Il appartient au titulaire de vérifier la conformité au regard de la réglementation en vigueur des denrées alimentaires fournies, du processus de transformation, et des procédés de livraison.

Tout changement dans la réglementation sera immédiatement applicable.

Toutes les denrées devront donc répondre aux spécifications des textes réglementaires en vigueur à la date de publication du présent marché.

Le titulaire doit assurer une qualité suivie et identique pendant la durée du marché et respecter l’origine ou les marques qu’il s’engage à livrer.

Le titulaire s’engage à ne fournir aucun produit ou denrée pouvant contenir des OGM, de l’huile de palme ou de l’huile d’arachide.

Le titulaire certifie avoir pris connaissance des dispositions réglementaires applicables en la matière et notamment des articles L. 221-1 à L. 225-1 du Code de la consommation concernant la sécurité générale des produits.

En sus des dispositions générales applicables pour tous les produits alimentaires et des dispositions réglementaires valables par catégorie de produits dont l’application est d’ordre public, le fournisseur devra respecter :

· les spécifications du Groupement Permanent d’Etude des Marchés de denrées alimentaires GPEMDA ;

· les textes communautaires définissant des normes européennes pour certains produits de grande consommation.

· les normes AFNOR ou équivalent européen homologué, notamment en matière d’emballage et de marquage des unités de présentation, d’entreposage et de transport.

Les indications suivantes devront obligatoirement figurer de façon visible et lisible :

· D.L.U.O. (Date Limite d’Utilisation Optimale) : « A consommer de préférence avant le … » dans le cas d’une limite d’utilisation.

· Ou D.L.C. (Date Limite de Consommation) pour les produits frais et les produits à teneur garantie en vitamines.

Ces dates sont fixées sous la responsabilité du conditionneur : Jour et mois pour les délais inférieurs à trois mois, Mois et année pour les délais compris entre trois mois et dix huit mois, Année pour les délais supérieurs à dix-huit mois.

Afin d’éviter les pertes, les produits doivent au moment de la livraison comporter un délai de consommation équivalent aux 2/3 des DLC ou DLUO.

ARTICLE 3 : MARCHE CONCERNANT LES LEGUMES ET FRUITS FRAIS 

Le titulaire devra être à même de fournir l’ensemble des fruits et légumes de saison disponibles sur le marché au jour de la commande.

Les règles d’hygiène en vigueur en matière de transport de fruits et légumes seront expressément respectées. Le transport s’effectuera en véhicule aménagé et isolé.

Les agrumes, légumes et fruits frais seront exempts d’odeur, et/ou de saveurs étrangères, et présenteront une couleur correspondante à leur variété.

Ils seront par ailleurs, frais, exempts de pourriture, et de toutes attaques de parasites ou de maladie conformément aux articles 2 et 3 de l’Arrêté en date du 20 juillet 1956.

Les denrées délivrées devront donc être de qualité saine et correspondre au minimum tant sur le plan micro biologique et chimique que sur le plan organoleptique, aux spécifications qualitatives éditées par la réglementation en vigueur au jour de la livraison.

Pour chaque denrée, le calibre de la fourniture admise en livraison sera celui indiqué lors de la commande. Les denrées seront soient de catégorie 1 (bonne qualité), ou extra (très bonne qualité).

Les légumes de 4ème gamme sont des légumes crus, frais et prêts à l’emploi. Ils sont lavés, épluchés, découpés, emballés et conservés sous atmosphère modifiée ou sous vide. La date limite de consommation devra être au minimum de 7 jours supérieure à la date de livraison.

Les produits de 5ème gamme sont des denrées diverses préparées et stabilisées par un processus adapté (cuisson sous vide, pasteurisation, stérilisation,…).

La date limite de consommation devra être au minimum de 30 jours supérieure à la date de livraison.

La fourniture de pomme de terre portera uniquement sur la pomme de terre primeur ou «nouvelle» (arrachage de l’année en cours jusqu’au 31 juillet de la même année) : Calibrage minimum : 35 mm - pas de livraison de grenailles.

Les tubercules ne devront pas présenter de défauts préjudiciables à leur consommation (verdis, pourris, de goût et/ou d’odeur anormaux), à la bonne utilisation (crevassées, difformes entraînant un important déchet à l’épluchage), à leur bonne conservation (blessures favorisant le développement de maladies) ou à leur aspect.

D’une façon générale, les pommes de terre devront être exemptes de lésions parasitaires ainsi que de toute altération ou défaut externe ou interne portant préjudice à leur qualité. Les défauts superficiels éliminés par un épluchage normal, ne seront pris en considération que dans la mesure où un grand nombre de tubercules en sera atteint (plus de 10%). Les tubercules devront être lavés et livrés en sacs propres, en bon état et suffisamment résistants pour supporter les manipulations dans les conditions normales.

Pendant leur livraison, les colis de pommes de terre ne devront pas être déposés sur les autres produits de livraison afin d’éviter les salissures et l’écrasement des autres fruits et légumes.

Les produits fragiles seront livrés avec des emballages adaptés (feuilles, cartons ou plastiques) conformes aux spécifications de l’article 3 du Décret n°55-1126 du 19 août 1955. Les emballages devront être propres et en bon état.
Les caractéristiques des emballages et des matériaux de conditionnement seront inertes, c'est-à-dire qu’ils ne devront céder aucune quantité d’éléments provenant de leurs constituants, susceptibles de modifier anormalement la composition de l’aliment et notamment d’en altérer les caractéristiques organoleptiques ou de communiquer une odeur particulière (odeur de résine ou de moisi par exemple).

Le conditionnement devra être réalisé de manière à ce que la fragilité des produits soit respectée en les emballant séparément. L’emballe est soit perdu, soit récupérable. Sa récupération se fera à la livraison suivante et son entretien est à la charge du titulaire.

La traçabilité se présentera de préférence sous forme d’étiquettes papiers détachables du conditionnement. La traçabilité indiquée directement sur une cagette sera à éviter.
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