Projet de séjour d’études dans les Monts d’Auvergne

 « L’Auvergne a du cratère VIII »

 (Classes de 5ème)

Nombre de participants 
:   50 élèves + 4 accompagnateurs + 1 chauffeur d’autocar
Période 
:   Du lundi 28 mai 2018 au vendredi 1er juin 2018
1 - Les objectifs de ce séjour  

Des professeurs du collège Henri Bosco reconduisent pour une 13ème année, un séjour d’étude transdisciplinaire « L’Auvergne a du cratère VIII». (Sciences de la Vie et de la Terre ou SVT ; Education Physique et Sportive ou  EPS), dans les Monts D’Auvergne.

L’objectif de ce voyage  est d’offrir aux élèves une acquisition in situ des connaissances du cycle 4 dans le cadre d’un Encadrement Pratique Interdisciplinaire – Thème 1 : Transition écologique et développement durable – Problématique : « Pour connaître, comprendre pour agir sur notre monde aujourd’hui et demain ? ». 

1-1 – En Sciences (SVT et SP),  lors du séjour, accompagnés de guides volcanologues, les élèves découvrent, sur le terrain, les paysages issus des phénomènes dynamiques de la Terre qui se traduisent par le volcanisme et les conséquences géologiques d’un séisme majeur (chaîne des Puys, Puy de Dôme, effondrement de la plaine de la Limagne, Puy de La Vache, …). Ils entrevoient aussi la structure interne du Globe et son fonctionnement à l’échelle planétaire et à celle galactique (activités Vulcania). 

Il s'agit aussi à un niveau simple, de comprendre la formation de la « Planète bleue », son fonctionnement, de rechercher l'origine des séismes, le volcanisme et la formation des roches volcaniques, d’aborder la gestion des risques sismiques et volcaniques. Les changements d’états (gazeux et liquide) des molécules lors de la remontée du magma sont abordés dans ce contexte.

En outre, la transformation du lait de brebis par un microorganisme né grâce à des caractéristiques physiques particulières mises en place par un séisme est étudiée. Elle rappelle des connaissances acquises dans le cycle 3 : Les fonctions de nutrition – Origine des aliments consommés : un exemple d’élevage, un exemple de culture.

1-2 – La partie d’EPS comprend, outre les randonnées du Puy de Dôme et du Puy de la Vache,  une initiation à l’escalade sur un support rocheux et une pratique de canoë encadrées  par des animateurs diplômés pour développer l’acquisition d’habiletés motrices spécifiques à l’activité, la  gestion de sécurités individuelle et du groupe ; la maîtrise du stress et des émotions et connaissance de son corps et de ses limites.

2 - Les activités prévues du  séjour  

Jour 1 : Voyage et traversée du viaduc de Millau avec une halte à Roquefort pour visite et dégustation dans une cave fromagère.
Installation vers 18h sur le lieu d’hébergement 

Jour 2 : Randonnée pour la découverte de la Chaîne des Puys avec 2 guides volcanologues.
Jour 3 : Journée sportive « escalade et canoë kayak» encadrée par des moniteurs diplômés.
Jour 4 : Journée au Parc Européen  Vulcania.

Jour 5 : Départ du lieu d’hébergement vers 08h30 et voyage retour via le viaduc de Millau.

3 – Dispositions particulières

- Mise à disposition d’une salle de travail avec écran de projection, ordinateur et vidéoprojecteur pour mise en commun des connaissances abordées dans la journée à l’occasion du débriefing quotidien.

- Mise à disposition d’une salle de divertissement pour organiser une soirée d’adieux le jeudi soir (sono, boissons non alcoolisées, etc …).

- Mise à disposition d’une aire de stationnement pour l’autocar.

- Mise à disposition d’aires sécurisées de jeux (terrain de basket, de handball ou autre par exemple) pour les temps morts.

