
MARCHES PUBLICS DE TRAVAUX

Lycée Gaspard Monge
4, rue de Viry
91600 Savigny sur Orge
Madame Atel, Gestionnaire-Intendante
Tél. : 01 69 05 47 43 / Fax. : 01 69 05 05 70
E-mail : muriel.atel@ac-versailles.fr

Travaux de RENOVATION des circulations – Circulation R+1 nord-ouest et nord-est
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Cahier des Clauses Techniques Particulières
Préambule :
Le lycée engage la rénovation des murs des circulations nord-ouest et nord-est.

L’objectif étant de finaliser la rénovation des circulations engagée sur les années précédentes. (sud ouest et sud est)

Le Maître d’ouvrage, en fonction des conclusions financières de l’appel d’offre, se réserve la possibilité de mandater l’entreprise pour une ou deux circulations.
Etat existant :

Les circulations des zones concernées datent de la construction du lycée (18 ans).
Elles présentent un état de dégradation avancé sur l’ensemble du site.

En cause le passage et stationnement des élèves (appui sur les sous bassement muraux).
Etat projeté :

Pour répondre de façon durable à la résistance des revêtements muraux en milieu scolaire, il est préconisé la pose d’une protection murale pvc sur une hauteur de 2,00m.
Pour la circulation Nord-Est
-Dépose des cimaises.
-Préparation de la partie basse du mur (enduit) pour application des plaques de PVC.
-Pose de protection murale PVC sur hauteur de 2,00 m (compris plinthe de façon à être au même niveau que le haut du bâti de porte).
-Préparation et remise en peinture des plinthes.
-Lessivage/nettoyage des portes côté couloir.
-Rénovation peinture des parties hautes (à partir de 2,00m jusqu’au plafond)
-Rénovation peinture du plafond (non compris partie centrale « faux plafond/éclairage »)
-Dépose et repose soignée des signalétiques, prises, platines extincteurs, etc..
 
Pour la circulation Nord -Ouest
-Dépose des cimaises
-Préparation de la partie basse du mur (enduit) pour application des plaques de PVC
-Pose de protection murale PVC sur hauteur de 2,00 m (compris plinthe de façon à être au même niveau que la haut du bâti de porte.
-Préparation et remise en peinture des plinthes
-Lessivage/nettoyage des portes côté couloir
-Rénovation peinture des parties hautes (à partir de 2,00m jusqu’au faux plafond)
-Dépose et repose soignée des signalétiques, prises, platines extincteurs, etc..


1 - Pose de revêtement mural PVC :
Pour la pose du revêtement de protection sur  les soubassements muraux l’entreprise s’assurera :
- Du nettoyage et dégraissage du support ainsi que l’application d’un primaire d’accrochage (enduit ou autre) afin d’obtenir un support sain pour l’encollage des plaques PVC.
- Que les interrupteurs, prises et autres équipements techniques (plans évacuations, platines extincteurs) implantés sur les murs à traiter seront  déposés soigneusement pour être correctement intégrés en saillie sur les futures plaques.
Un personnel habilité sera désigné pour les équipements électriques. Au préalable, le personnel habilité devra coordonner son action avec le responsable technique du lycée (repérage, consignation, condamnation des circuits).

- De la fourniture et pose de panneaux de protection et d’habillage en PVC rigide antibactérien, classé M1(Bs2d0). Plaque coloré dans la masse avec surface légèrement grainée. Longueur standard de 3 m x 1,30 m et d’une épaisseur de 2 mm.
Pour ce chantier, les panneaux seront prédécoupés en usine dans le sens vertical (soit 1,30 de large et environ 1,90 de hauteur suivant la hauteur de plinthe.

L’objectif de finition étant de terminer le panneau PVC à hauteur de bâti de porte. Il est donc fortement recommandé de faire un relevé précis des hauteurs de plinthe sur l’ensemble des circulations.
Détail et couleur  au choix du Maître d’ouvrage et chef d’établissement.

Sa composition sera exempte de métaux lourds et la stabilisation thermique est réalisée au calcium - zinc.
  Mode de pose : par encollage suivant prescription du fabricant, encollage uniquement à la colle acrylique (fourni par le fabricant). Les colles de type néoprène sont impérativement interdites (détérioration du revêtement). Le Jointoiement entres plaques sera fait par joint thermosoudé de couleur coordonné à la gamme. Les angles externes et les poteaux carrés seront également traités par la pose de panneaux Décochoc  plié en L ou en U par thermoformage en usine par le fabricant. 

Seuls les angles intérieurs seront acceptés sans thermoformage.

Il y a également des poteaux ronds à traiter. Ces derniers feront également l’objet de protection thermoformée.
Pour cette opération, il n’est pas demandé la finition «profilé alu » sur partie haute des plaques.
1-1 Divers :

La dépose des radiateurs sera réalisée par l’entreprise de maintenance du lycée.
Les platines ou supports muraux resteront en place. L’entreprise qui réalisera la pose des plaques PVC effectuera les découpes préalables.

2- Peinture :

L’entreprise devra respecter le DTU 59,1 avec un niveau de finition A.
2-1 Peinture sur ouvrages verticaux intérieurs :

Liste des tâches non exhaustive :

« Égrenage, époussetage, rebouchage, révision des joints, enduits lissage, ponçage, couche d'impression, couche intermédiaire, couche de finition, aspect satiné »

Il est demandé une peinture satinée à haut niveau de qualité de résistance, appliquée sur supports verticaux non traités en panneau de protection PVC.

Détail et couleur aux choix de la maîtrise d’ouvrage et chef d’établissement.

Nota : La finition peinture sera identique pour le plafond de la circulation des salles B01 à B30.

2-2 Peinture sur ouvrages bois (plinthes) :

- niveau de finition équivalent à l’art.2.1
2-3 Peinture sur ouvrages métalliques intérieurs :

- brossage, dépoussiérage, couche primaire d'accrochage, couche intermédiaire, couche de finition glycérophtalique aspect semi-brillant »
Sur l'ensemble des canalisations apparentes de tous les réseaux, (radiateurs, supports des radiateurs, réseaux de plomberie, etc.)
2-4 Prescriptions générales :
Généralités sur la qualité des matériaux et sur l’exécution des ouvrages Indépendamment de leur conformité avec les prescriptions des normes :

Les matériaux seront toujours neufs et de première qualité, mis en œuvre selon les règles de l'art, et en conformité avec les DTU. 
Le prix global et forfaitaire du marché comprend, sans aucune exception, tous les travaux préparatoires : brossage, égrenage, ponçage, etc. nécessaires à une parfaite exécution des ouvrages. Le prix global et forfaitaire comportera toutes les sujétions d'exécution, rechampissage, nettoyage, échafaudage, etc. 
Reconnaissance des supports :

Avant tout commencement des travaux, l'entrepreneur procédera à un examen des subjectiles, tant pour en tirer tous renseignements utiles que pour vérifier leur état.
Tout commencement des travaux d'application signifiera l'acceptation par l'entrepreneur du présent lot, des supports fournis.
Toutes précautions seront prises, au préalable, pour assurer la protection des surfaces qui pourraient subir des dégradations du fait des peintures.
Nettoyage :

Le peintre devra le nettoyage du chantier avant le commencement de ses prestations ainsi qu'en fin de chantier. Cette prestation devra apparaître clairement dans le devis estimatif de l'entreprise sous peine de voir son offre refusée. 
Les éléments sont les suivants : le nettoyage des sols, murs, des résidus de colle ou autres au niveau des plaques de protection PVC, des appareillages électriques, de la quincaillerie, etc... Conformément au D.T.U., les nettoyages devront faire disparaître les taches de peinture ou d'huile, les taches de plâtre, de ciment, etc. et les crasses des films de mortier, etc. Les produits employés (solvant, décapant, etc.) et les procédés de mise en œuvre (grattage, ponçage) devront être appropriés afin d'éviter l'altération des matières et de leur surface. L'emploi de décapants trop violents, susceptibles de détériorer les matériaux PVC ou autre est interdit.(voir prescription fabricant)
Exemple de finition (ht 1,30) :
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Il est fortement conseillé à l’entreprise de visiter le site afin d’appréhender au mieux les éventuelles difficultés de mise en œuvre (angles, découpes, équipement technique de type prises / interrupteurs / boitier SSI / radiateurs…)
Règle d’attribution :
L’entreprise sera notée suivant 2 critères :

Le prix à 50 % et le critère technique à 50 %
Le critère technique sera évalué sur le mémoire technique remis par l’entreprise.

L’offre de l’entreprise sera classée selon la règle de calcul suivante :
Pour le critère prix, les notes seront calculées selon la formule suivante : 
Note de l'offre à noter = (Prix de l'offre la moins élevée / Prix de l'offre à noter) x 10
Pour les autres critères, le candidat qui obtient la meilleure note se verra attribuer la note maximale allouée à ce critère. Les notes des autres candidats seront recalculées selon la formule suivante :
Note définitive de l'offre à noter = (Note initiale de l'offre à noter / Note initiale de l'offre ayant obtenu la note la plus élevée) x Note maximale possible

Nota :
Le mémoire technique de l’entreprise devra faire apparaître ses capacités à réaliser l’opération de travaux demandée et plus particulièrement la pose de panneaux PVC selon les préconisations du fabricant (mode de pose, découpe, etc..)
Afin de garantir un niveau de finition de parfaite qualité, le maître d’ouvrage demande aux entreprises de fournir des références dans le domaine d’application de panneaux PVC avec les coordonnées des « clients » (maître d’ouvrage public ou privé). A défaut de présentation de références le candidat verra son offre écartée.
De plus, il est également demandé à l’entreprise de s’engager à suivre les recommandations du fabricant pour la pose des panneaux, angles, poteaux, ou autres suivant les problématiques rencontrées sur site.
Reportage photos des circulations 
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Zone à traiter – circulation orientée Nord Ouest (vers parking ext) 
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Zone à traiter - circulation orientée Nord Est (vers ateliers) 
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PLAN du 1er niveau 

En gris/bleu les circulations à traiter
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