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Le présent CCAP contient 8 pages numérotées de 1 à 7.
ARTICLE 1/ OBJET DU MARCHE - REFERENCES EXIGEES – NORMES ET REGLEMENTATION APPLICABLES

1.1- Objet

Le marché a pour objet l’organisation d’un voyage scolaire.

1.2- Références exigées

Peuvent répondre au présent marché public toute société, association ou agence de voyage agréée pour l’organisation d’un voyage scolaire.

Les candidats devront disposer d’un certificat de capacité professionnelle en cours de validité en référence à l’organisation d’un voyage scolaire.

1.3- Normes et réglementation applicables

Les prestations satisfont aux prescriptions des normes applicables en France et en Europe et en particulier les dispositions relatives aux transports scolaires :

·  circulaires interministérielles n° 76-260 du 20 août 1976, n° 79-186 du 12 juin 1976, n° 81-46 et 81-252 du 9 juillet 1981, du ministre de l’Intérieur du 2 janvier 1996 concernant le déplacement des élèves, voyages et sorties collectives ; 

· circulaires n° 76-353 du 19 octobre 1976, n° 78-378 du 8 novembre 1978, n° 88-147 du 22 juin 1988, n° 89-122 du 23 mai 1989 et n° 91-221 du 1er août 1991 relatives aux échanges de classes ;

· décret n° 73-462 du 4 mai 1973 relatif au transport routier des élèves ; 

· décret n° 84-322 du 3 mai 1984 relatif aux conventions de transports entre organisateurs de transports scolaires et transporteurs ;

· décret n° 85-924 du 30 août 1985 modifié relatif aux échanges de classes ; 

· loi n° 84-16 du 11 janvier 1984 relative au statut du la fonction publique en son article 11 et 34, et loi du 5 avril 1937 relative à la responsabilité civile de l’Etat et des enseignants ;

· loi n° 82-1153 du 30 décembre 1982 d’orientation des transports intérieurs et décret d’application du 16 août 1985 ;

· loi n° 92-645 du 13 juillet 1992 et décret d’application n° 94-460 du 15 juin 1994 relatifs à la vente de voyages et de séjours.

La liste n’est pas exhaustive. Il sera toujours fait application de la dernière édition mise à jour.

ARTICLE 2/ SPECIFICATION DU BESOIN

Nombre de participants :

Entre 20 et 25 participants et 3 accompagnateurs adultes. 

Mode de transport : avion et autocar

Les vols Aller et retour auront lieu à l’aéroport « Saint Exupéry » de Lyon, sans escale vers La Sicile.

 L’autocar qui effectuera les déplacements sur l’île sera un autocar de grand tourisme qui sera pourvu des équipements de sécurité réglementaires et législatifs en vigueur au moment du voyage, dans le respect des règles de sécurité qui s'imposent (autocar récent et ne présentant aucun défaut technique, présence de ceintures de sécurité...)

Hébergement :

Hébergement en hôtel pour 2 nuits : samedi et dimanche dans la région de Catane, et 1 nuit dans la région de Palerme (jeudi).

Hébergement en familles pour 3 nuits (lundi mardi mercredi) dans la région de Milazzo ou Patti.

Les lieux d'hébergement devront se trouver à proximité des lieux touristiques indiqués dans le programme de visite.

Repas inclus dans le devis:

· PETIT DEJEUNER : 

· Petit-déjeuner X 2 pris à l’hôtel dans la Région de Catane (dimanche et lundi)

· Petit déjeuner X 1 pris à l’hôtel dans la région de Palerme (vendredi matin)

· DEJEUNER :

Déjeuner dans une pizzéria le dimanche 14 octobre 2018 à TAORMINA 

Panier repas X 1 préparé par l’hôtel pour le lundi

· DINER : 

· Dîner X 2 à l’hôtel près de Catane (samedi et dimanche)

· « Apericena » le jeudi soir à Palerme (buffet proposé dans certains bars en échange d’une boisson achetée)
Ces repas devront être inclus dans les devis proposés et réglés aux différents prestataires par les soins du candidat.

Les autres repas seront pris en charge par  les familles d’accueil soit au domicile soit sous forme de panier repas. Il s’agit des repas du lundi soir (diner)  mardi et mercredi (petit-déjeuner déjeuner et diner), enfin pour jeudi (petit-déjeuner et déjeuner) .

Visites et transport :

Les prix de toutes les visites et transports devront être inclus dans le devis proposé et réglés aux différents prestataires (musées, voyagistes locaux..) par les soins du candidat. Les éventuelles hausses de tarifs entre le mois d’octobre 2018 (date d'approbation du contrat) devront être prévues au préalable par le candidat, inclues dans le devis et ne pourront plus être exigées par la suite.

Contact sur place : 

Un responsable local devra être disponible et joignable à tous moments en cas de problème(s) d'organisation sur les lieux.

Assurance :

Les candidats devront proposer dans leur devis une option assurance annulation individuelle + groupe ainsi que la prise en charge des bagages en cas de perte ou vol permettant le remboursement des familles en cas d'empêchement. Ce coût supplémentaire devra être très clairement défini et identifié sur le bordereau de prix. Ce prix sera exprimé en euro et non pas en % du cout du voyage.

Prix TTC : 

Le montant du devis devra inclure la totalité des prestations énumérées : transport aérien et routier dans l’île de Sicile, hébergement, prestations annexes (hors achats personnels), restaurants et visites inclues. Le prix devra être égal entre tous les participants, qu'ils soient élèves ou accompagnateurs.

Le devis devra préciser lisiblement le prix individuel pour chaque participant et le prix total pour l'ensemble des participants au voyage par l'intermédiaire du bordereau de prix qui devra être rempli, signé et transmis avec votre offre.

En application du Code des Marchés publics, les prix sont réputés fermes et définitifs.
Pas de gratuité pour les accompagnateurs : faire un prix par participant

Résultats : le candidat retenu sera indiqué sur le site de l'AJI après le dépouillement des offres
.ARTICLE 3/ PROGRAMME DU VOYAGE
Programme du voyage sur 7 jours
JOUR 1 SAMEDI 13 octobre 2018

→ Après-midi: départ de l’aéroport de Lyon Saint Exupéry vers 15h pour une arrivée vers 17h00 à l’aéroport de Catane. Route vers l’hôtel en autocar et diner à l’hôtel.

JOUR 2 DIMANCHE 14 octobre 2018 : 
→ Matin : Petit-déjeuner à l’hôtel. Visite du village de TAORMINA + Visite guidée en français de l’amphithéâtre + déjeuner dans une pizzéria 

→ Après-midi : Ascension de l’Etna à partir de Rifugio Sapienza : visite guidée des cratères de 2002 puis retour à l’hôtel et diner sur place.

JOUR 3 LUNDI 15 octobre 2018 : 

→ Matin : Petit déjeuner à l’hôtel 

Visite libre de la ville de Catane et panier repas remis par l’hôtel pour le déjeuner

→ Après-midi : Visite d’un atelier de fabrication de céramique à Acireale (proposition : Atelier de Francesca Micale) + visite du village + route vers le lieu de vie des familles (région de Milazzo ou de Patti) Rencontre avec les élèves et leurs familles . Hébergement et repas dans les familles

JOUR 4 MARDI 16 octobre 2018 : 
→Matin : Petit déjeuner dans les familles

Découverte du lycée des élèves siciliens + visite de la ville de Milazzo ou de Patti. Déjeuner avec un panier repas préparé par les familles.

→ Après-midi : Visite du sanctuaire de Tindari puis plage de bord de mer de Milazzo ou de Patti. Retour dans les familles d’accueil pour repas et hébergement


JOUR 5 MERCREDI 17 octobre 2018 : 

→  Matin : Petit déjeuner dans les familles 

Route vers Milazzo pour départ en bateau vers les îles Eoliennes. Arrivée sur l’île de Vulcano : visite libre (guidée par l’enseignante) du centre de l’île puis ascension du volcan. Panier repas fourni par les familles d’accueil.  

→ Après-midi : Départ pour l’île de Lipari. Tour en bateau autour de l’île avec explications de l'histoire de Lipari puis visite libre (guidée par l’enseignante) du centre de l’île ; Retour vers le port de Milazzo puis retour dans les familles d’accueil pour le repas et l’hébergement. 
JOUR 6 JEUDI 18 octobre 2018 : 
→ Matin : Petit déjeuner dans les familles.

Départ pour Monreale. Arrivée dans la matinée dans le village de Monreale pour une visite guidée (si possible en français) de l’église de Monreale + visite du village. Panier repas fourni par les familles d'accueil.

→ Après-midi : Départ pour la ville de Palerme. Visite libre (guidée par l’enseignante) de la ville incluant la cathédrale puis Quartier libre.

« Apericena » dans l’un des bars de la ville qui propose cette formule.

Départ pour l’hôtel pour hébergement.

JOUR 7 VENDREDI 19 octobre 2018 :
Petit déjeuner dans l’hôtel puis départ pour l’aéroport. Retour en France.
Arrivée à l’aéroport  de Lyon Saint Exupéry vers 12h00.

Dans le cas où il est impossible d'avoir un guide parlant français pour les visites où il est précisé « visite guidée en français », nous pourrons choisir une visite guidée en italien que l'enseignante référente traduira en cas de besoin.

ARTICLE 4/ CONTROLE DES PRESTATIONS

4.1- Conformité des prestations

A la demande de l’établissement, le titulaire devra apporter la preuve du respect des normes applicables en France et celle des spécifications requises.

4.2- Qualité de la prestation

Le candidat doit être capable d’assurer la qualité des prestations en matière de réservation, de conduite, de facturation et des conditions et prestations associées en vue de pouvoir valider la correspondance entre les descriptifs de prestations et les prestations livrées.

Le Lycée Henri Laurens de Saint Vallier se réserve le droit de réclamer tout document utile administratif ou technique attestant de la qualité de la prestation fournie.
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