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VOYAGE A LONDRES
Destination : LONDRES
Dates : du 26  au 30 novembre 2018
Durée : 4 jours sur place (départ : le lundi matin de Châtillon, retour le vendredi)
Transport : en bus de tourisme 

Effectif : 55 élèves et 4 accompagnateurs 
Programme souhaité :
· Visite du Globe Théatre avec atelier théatre ou représentation de « Roméo and Juliette » au théatre Barbican suivi « du post-show talk » 
· Visite du Camden Market et de Covent Garden
· Visite de la Tate Modern

· Visite d’un stade de football
Balade su Oxford Street
· Découverte de Chinatown
Visites : Les frais d’entrées et de réservations dans les sites, monuments et musées après vérification des jours d’ouverture devront être compris dans la proposition  de tarif. 

Déplacement : Autocar de tourisme au départ de l’établissement, tous les frais correspondants (péages, parking, hébergement et repas chauffeur)devront être inclus dans la proposition de tarif.
Le transporteur fournira :-une attestation sur l’honneur du respect des conditions réglementaires de transport des passagers (sécurité, législation sur les conditions de travail des salariés)

- une attestation d’assurance-responsabilité civile (RCP).

Hébergement : Etablir 2 propositions

Proposition n°1 :En famille agréée , au moins 2 élèves par famille , avec 4 repas du soir et 4 petits déjeuners et fourniture de 4 paniers-repas.
Proposition n°2 : En auberge de jeunesse avec 4 repas du soir et 4 petits déjeuners et fourniture de 4 paniers-repas.
Tarification : proposer un tarif par participant, comprenant l’intégralité des dépenses y compris : l’assurance annulation groupe, l’assurance assistance-santé-rapatriement-bagages. 

L’assurance annulation individuelle sera proposée en option.

Pas de gratuité pour les accompagnateurs
Paiement : conformément au code des marchés publics : articles L.211-1 et suivants et des articles R.211-1 et suivants du Code du tourisme fixant les conditions d’exercice des activités relatives à l’organisation et à la vente de voyages et séjours.
Validité de la proposition : Les prix doivent être garantis et fermes jusqu’à la réalisation du séjour . L’établissement se réserve le droit de ne pas donner suite à ce devis.

