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ANNEXE 2 A L’ACTE D’ENGAGEMENT
1 – Délai de livraison : 
Date d’installation souhaitée :

Les copieurs n° 1, 2, 3, 4, 5, 6 7 devront être installés le 25 Août 2020



2 – Maintenance :


La société devra disposer d’un service technique basé dans le département 

du Finistère.
Le titulaire assume pendant toute la durée du marché la maintenance des appareils et garantie leur parfait fonctionnement. La maintenance est destinée à assurer un fonctionnement parfait et constant du matériel.

L’entretien hors pannes sera effectué régulièrement conformément au mémoire de présentation de l’offre. Cet entretien comprendra la mise à jour des carnets d’entretien de chaque appareil où seront mentionnées les observations du technicien. L’entretien comprendra le remplacement des pièces défectueuses éventuellement constatées. Tous les frais occasionnés par la mise en oeuvre de cet entretien notamment ceux liés aux déplacements de la main d’oeuvre et au remplacement des pièces seront à la charge du titulaire.

Le dépannage des machines est effectué sur simple appel téléphonique de la part du service d’intendance. Le titulaire précisera en annexe le délai d’intervention proposé à compter de la réception de l’appel.

Les dépannages seront effectués pendant les heures d’ouverture du lycée c’est à dire entre 8h00 et 17h00.Les dépannages seront consignés sur le carnet d’entretien de l’appareil.

Pour ce faire chaque copieur sera livré avec un carnet d’entretien restant sur place, afin d’indiquer la date, la nature de l’intervention et le cas échéant, le changement des pièces.

Si une panne sans réparation devait durer plus de 48 heures le titulaire s’engage à fournir une machine de remplacement de même volume, sans frais supplémentaire pendant toute la durée de l’immobilisation de l’équipement.

Le titulaire assure la fourniture des pièces de rechange nécessaire aux opérations ci-dessus. Il s’agit de pièces neuves ne présentant aucun défaut de matière ou de fabrication. Les pièces enlevées aux fins du remplacement deviennent propriété du titulaire.

Le titulaire assure la fourniture sans frais supplémentaires de l’ensemble des consommables (tonner, agrafes) nécessaires au fonctionnement des équipements à l’exclusion du papier et des supports spéciaux. Le tout sans frais de port.

Si un équipement fourni se trouvait ne pas convenir au service reprographie ou présenter des pannes trop fréquentes, Le Pouvoir Adjudicateur se réserve le droit de demander le remplacement du matériel par simple lettre recommandée avec accusé de réception.
3 – Formation : 

Formation sur l’appareil dans les locaux de l’acheteur au jour convenu avec celui ci .
Formation à l’utilisation du logiciel de gestion des droits de reprographie à la date convenue avec l’acheteur.
Date, signature et cachet de la Société :
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