L’ITALIE DE ROME À POMPEI - PROJET DE VOYAGE PÉDAGOGIQUE



Projet de voyage pédagogique à Rome et à Naples. L’objectif du projet est de familiariser les élèves des classes de 2de, 1ère et Terminale à la richesse du patrimoine culturel italien par des visites de lieux, de monuments et d’œuvres incontournables de la ville de Rome (antique et baroque), de Naples et de Pompei. D’autre part, en plus d’une initiation à l’histoire antique, à la peinture de la Renaissance et au style baroque, les élèves seront aussi initiés à l’histoire du cinéma, grâce à une visite des studios de cinecittà. Enfin, la visite du centre de Naples et la découverte de la « street food » napolitaine, ainsi qu’un dernier dîner dans une trattoria/pizzeria traditionnelle de Rome après visite de Saint Pierre et de la chapelle sixitine, permettront de goûter à la cuisine populaire pour laquelle l’Italie est si célèbre.




PROGRAMME

Dates : 17 - 23 octobre 2021. (Départ dans l’après-midi ou en début de soirée et retour le samedi suivant en début de matinée)

Participants : Un groupe de 50 élèves et 4 accompagnateurs.

Logement : hôtel.

Trajets : effectués en bus.

Visites souhaitées :

Jour 1 : dimanche 17 octobre 

Départ dans l’après-midi.
Jour 2 : lundi 18 octobre
- Visite du centre antique (Forum, Colisée) avec guide.
- Visite libre de la Rome baroque : Panthéon, Eglise Saint Louis des Français (cycle de Saint Mathieu, du Caravage), caffè Sant’Eustachio, piazza Navona, piazza di Trevi.

Jour 3 : mardi 19 octobre
- Matin : visite de Cinecittà (programme extrait du site de Cinecittà : Visite animée des décors et visite libre des expositions en cours). Après-midi retour au centre de Rome pour temps libre (shopping ou autre). 
Jour 4 : mercredi 20 octobre
- Visite de Naples avec guide : Spaccanapoli – « street food » et pizza pour repas de midi) et Visite libre du musée archéologique après le repas de midi.

Jour 5 : jeudi 21 octobre 
- Vésuve et visite guidée de Pompéi. 

Jour 6 : vendredi 22 octobre

- Retour à Rome en matinée. Visite libre du Vatican : Basilique Saint Pierre, musei vaticani - chapelle Sixtine. Dernier temps libre dans les environs du Vatican et dîner, si possible chez Giacomelli, dans le quartier Ottaviano, osteria-pizzeria proche du Vatican (10-15 mn à pieds), via Emilio Faa di Bruno, ou alors dans une autre pizzeria ou trattoria populaire et de qualité.
Retour de nuit. Arrivée samedi 23 octobre au matin. 
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1. Assurance annulation /rapatriement : merci de préciser les conditions et les coûts





 


