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Cahier des Clauses Particulières du Marché à Procédure Adaptée :

Entretien des locaux
 (Marché n°2021/S001)
Pouvoir Adjudicateur : M. Pascal ODIN, Proviseur.

Suivi du Marché : Mme Stéphanie BAZIN, Gestionnaire.

( Article 1 : Procédure 
Le présent marché est un marché à procédure adaptée conformément à l’article L.2123-1 du code de la commande publique.
( Article 2 : Objet 
Les stipulations du présent cahier des clauses particulières (CCP) concernent : 
Entretien des locaux
La description des attendus de la prestation est indiquée aux articles 11 et 12 du présent CCP.
( Article 3 : Durée du marche et Exécution du marche
La date de début du marché est de la date de notification du marché jusqu’au 01 septembre 2021.

L’entretien des locaux devra se faire obligatoirement entre le lundi 23 aout et lundi 30 aout 2021.

( Article 4 : Le Prix et Règlement des comptes

4.1 – Le prix

Les prix du marché sont établis hors T.V.A et fixes pour la durée du marché.
Les prix indiqués par les candidats dans leur proposition sont réputés comprendre toutes les dépenses résultantes de l’exécution des prestations, incluant tous les frais, charges, fournitures de matériels et sujétions du titulaire. 

Aucune réclamation ne pourra être prise en compte après la signature du marché. Les dépenses supplémentaires imprévues que l'entrepreneur pourrait avoir à supporter en cours de la prestation font partie intégrante de ses aléas et il lui appartient, après étude des documents de consultation, d'estimer le risque correspondant et d'en tenir compte pour l'élaboration de son offre et le calcul de son prix.

4.2 - Modalités de règlement des comptes

Les modalités de règlement des comptes du marché seront les suivantes :


- Les ouvrages ou prestations faisant l’objet du marché seront réglés après vérification du service fait et après exécution complète des prestations par virement bancaire.

- La facture sera déposée via le portail Chorus.

Le délai maximum de paiement est de 30 jours à réception de la facture par le pouvoir adjudicateur. En cas de dépassement de ce délai, le taux des intérêts moratoires applicables sera le taux de l’intérêt légal en vigueur à la date du retard de paiement.

4.3 - Avances

Pas d’Avance.

( Article 5 : Pénalités 
En cas d’absence du responsable du site à la réunion à mi-parcours, une pénalité forfaitaire de 100€HT sera appliquée et la réunion devra être reprogrammée.

En cas d’absence du responsable lors de la visite contradictoire de fin de chantier, une pénalité forfaitaire de 150€HT sera appliquée et seul le contrôle du lycée fera foi dans la non réalisation d’un attendu.

Toute prestation non réalisée ne sera pas payée et fera l’objet d’une pénalité forfaitaire de 80€HT.

Les pénalités mentionnées dans cet article sont, le cas échéant, cumulables. L’ensemble des pénalités vient en déduction de la facture contractuelle.
( Article 6 : Contrôle et réception des prestations
Le contrôle et la réception des prestations seront réalisés conjointement au cours d’une visite en fin de marché avec le lycée et le titulaire. 

Chaque attendu (article 12.2) sera vérifié et contrôlé contradictoirement. En cas de non réalisation de la prestation, le BPU sera annoté et signé par les deux parties afin de calculer le prix et les pénalités correspondantes.

( Article 7 : Litiges
Tout différend survenant à l’occasion du marché devra être porté à la connaissance du pouvoir adjudicateur ou de la personne responsable du suivi de l’exécution du marché.

De plus, les conditions générales de vente figurant, le cas échéant, sur l’offre de prix, sur le « contrat », sur les factures de l’entreprise ou tout autre document ne sont applicables au présent marché que si elles ne contredisent pas le présent document.

Dans le cas où un différend en cours d’exécution n’a pu trouver de solution amiable, le marché sera dénoncé par l’une ou les partie(s) au moyen d’une lettre recommandée avec accusé réception. 

En cas de litige, la juridiction compétente sera le tribunal administratif de Paris.
( Article 8 : Date limite de dépôt
Les offres devront être parvenues au plus tard au service intendance du Lycée du Bâtiment – 7 rue Clavel 75019 Paris – le lundi 19 avril 2021 à 16h00, de préférence par voie dématérialisée (dépôt sur le site de l’AJI ou par mail avec accusé réception). A défaut, la voie postale sera acceptée et l’offre sera transmise sous pli cacheté portant les mentions « Offre pour le marché n°2021/S001– Entretien des locaux ».

La proposition effectuée par les candidats sera valable 120 jours à compter de la date limite de réception des offres.

( Article 9 : Documents contractuels 

Cette offre transmise sous pli cacheté contiendra les pièces suivantes, renseignées et signées par le représentant de l’entreprise ayant pouvoir :


- l’acte d’engagement,


- le présent cahier des clauses particulières,


- le bordereau de prix unitaire (BPU),


- un mémoire technique.

Toute offre dont le dossier est incomplet (l’absence du BPU et le mémoire technique) sera rejetée. Le candidat devra impérativement compléter le BPU fourni par le lycée 
( Article 10 : Critère de jugement des offres
Les offres initiales pourront être négociées. Le marché sera attribué au candidat qui présentera l’offre la plus économiquement avantageuse selon les critères suivants :

- le prix : 70%,


- le critère technique suivant les renseignements fournis dans le cadre du mémoire technique : 30%. 
( Article 11 : Disposition Techniques Générales 

11.1 - Etat des lieux – Reconnaissance des existants
Le titulaire reconnait avoir pris connaissance du site concerné, de toutes les sujétions d’exécution de la prestation, avoir demandé tous les renseignements complémentaires éventuels et les modalités d’intervention comme indiqué dans le CCP.
Une visite préalable sur place est recommandée. Un RDV doit être pris avec le gestionnaire, Mme BAZIN Stéphanie au 01 53 98 98 05 ou stephanie.bazin@ac-paris.fr. 

Le titulaire pourra prendre les mesures et les photos nécessaires à la bonne compréhension de l’environnement utile puis faire des arbitrages techniques pour pouvoir répondre à bonne escient au marché.

Si le candidat constate des erreurs ou des omissions dans les documents remis, le candidat devra demander tout éclaircissement nécessaire au pouvoir adjudicateur en temps utile, par courrier, par mail ou sur la plateforme AJI.

Le titulaire ne pourra arguer postérieurement à la signature du marché, d’un oubli, d’une omission, d’une erreur ou d’une interprétation erronée d’un document pour ne pas exécuter les prestations nécessaires à la bonne exécution du marché. Il ne pourra réclamer un supplément pour une prestation indispensable mais non écrite.


11.2 – Nature des prestations
Le nettoyage est une opération d’entretien des locaux et des équipements dont l’objectif primordiale est d’assurer un aspect agréable et un niveau de propreté, de confort et d’hygiène, tout en respectant l’état des surfaces traitées (absence de dégradation).
( Aspect : L’aspect est la première impression visuelle de netteté et de propreté qu’offrent des locaux et leurs équipements. Les prestations de nettoyage doivent éliminer les salissures macroscopiques, les taches non indélébiles, substances indésirables (chewing-gum) et éventuellement peuvent s’accompagner du rangement d’équipement (mobilier par exemple).

( Confort : Le confort est apprécié au travers des perceptions (olfactives, tactiles, auditives) et de l’impression générale de bien-être qui résulte de l’opération. 

Les prestations de nettoyage doivent supprimer ou éventuellement neutraliser, par des produits appropriés, les mauvaises odeurs dues aux salissures de différentes natures. Elles doivent aussi éviter certains produits dont les odeurs ne pourraient être tolérées par les occupants (pas de produit sur-odorant). Les surfaces traitées ne doivent pas être désagréables au toucher ou au contact.
Les techniques et produits utilisés par le nettoyage des revêtements de sol ne doivent conduire à aucune glissance ou autre phénomène susceptible de constituer un danger ou une gêne pour les usagers.
( Propreté : La propreté est l’état d’un produit, d’une surface, d’un appareil, présentant un niveau défini de contamination biologique ou particulaire.

( Hygiène : Les prestations de nettoyage doivent s’attacher à éliminer les salissures ou contaminants à un niveau non dangereux et à ne pas provoquer de contamination nouvelle, par l’usage de produits nocifs.

11.3 – Résultats à atteindre
Protection des matériaux : Le titulaire fait son affaire de la bonne adéquation entre les produits et techniques mis en œuvre et la nature des revêtements et matériaux divers faisant l’objet des prestations de nettoyage.
Les prestations concernent en à un entretien approfondi des locaux sur une période donnée soir du 23 au 30 aout pendant les heures d’ouverture du lycée (période précédant la rentrée scolaire).

Le niveau de qualité devra être satisfaisant au regard des critères d’aspect, de propreté, d’hygiène et de confort.


11.4 – Personnel et Consignes : 

Le titulaire devra obligatoirement désigner un agent responsable de l’encadrement et de la discipline du personnel et de l’exécution des prestations. Cette personne devra obligatoirement être présente le premier jour de lancement de la prestation. Elle devra être joignable pendant la présence de son équipe sur site.

Une réunion sera organisée à mi-parcous de la réalisation de la prestation afin de faire le point sur la bonne réalisation de la prestation et pour mettre en place les actions correctives nécessaires.
Les obligations du personnel d’entretien de l’entreprise :


- interdiction de fumer dans l’enceinte de l’établissement,


- éponges, MOP, lavettes et tous consommables utilisés pour la réalisation des prestations devront être régulièrement désinfectées et renouvelées,


- les agents devront porter une tenue de travail ainsi que des chaussures de sécurité avec un badge. A défaut, l’entrée leur sera refusée.

Les horaires d’intervention seront de 8h00 à 16h00 du lundi 23 au lundi 30 aout 2021.

11.5 – Assurance : 

Le titulaire devra justifier avant tout commencement d’exécution des prestations qu’il est titulaire d’une assurance garantissant sa responsabilité à l’égard des tiers et de la personne publique en cas d’accident ou de dommage causés par la conduite des prestations ou modalités de leurs exécutions pour ledit marché.

Les franchises éventuelles seront en totalité à la charge de l’entreprise.

( Article 12 : Description de la prestation 

12.1 - Objet de la prestation
Le présent CCP concerne l’entretien approfondi d’une partie de l’établissement soit :

- le bâtiment B/C – 2ème étage : salles de classes, couloir, WC, espace agents,


- le bâtiment B/C – 1er étage : salles de classes, couloir, WC, archives,


- le bâtiment B/C – RCH : salles de classes, couloir, WC, bureaux, infirmerie, lieux de vie des élèves,


- le bâtiment A/B – 1er sous-sol : salles de classes, couloir, WC, laboratoire technique, amphithéâtre,


- le bâtiment A – entresol : salles de classes, couloir, WC, salle des professeurs,


- le bâtiment A – RCH : le CDI 


12.2 – Les attendus de la prestation
Le titulaire devra assurer pour les salles de cours / bureaux / couloirs : 


- Vidage et désinfection des poubelles intérieur et extérieur,

- Lavage des sols si possible de manière mécanisée avec une autolaveuse. Il est interdit de décaper les sols thermoplastiques. Le titulaire pourrait être amener à déplacer le mobilier pour un passage optimum de l’autolaveuse, 

- Nettoyage des interrupteurs,


- Enlèvement des toiles d’araignées,


- Lessivage des portes,


- Nettoyage des tableaux blancs,


- Dépoussiérage, nettoyage des meubles et objets meublants (dont clavier / souris / écrans informatiques),


- Dépoussiérage des plinthes, des mains courantes, des radiateurs (pensez à enlever les détritus à l’intérieur) et des extincteurs, 

- Nettoyage des vitres intérieures et/ ou des parois vitrées (pas les pavés de verre).
Le titulaire devra assurer pour les sanitaires : 


- Nettoyage des miroirs et robinetterie,

- Nettoyage aseptisant des appareils sanitaires : lavabos, WC, urinoirs,

- Lavage des sols. Pour les sols carrelés antidérapant, il faut prévoir un décapage pour retrouver leur couleur blanche d’origine,


- Nettoyage des faïences murales,


- Nettoyage des interrupteurs,

- Lessivage des portes.
Pour le lavage des escaliers du bâtiment A et bâtiment B, le titulaire devra apporter une attention particulière aux paliers et nez de marche (rainures et plots podotactiles) pour éliminer toutes traces de salissures.

Le titulaire devra également nettoyer intégralement les cabines d’ascenseurs du bâtiment A et B : parois, miroirs, sols….
Le lycée pourra mettre à la disposition du titulaire maximum 2 chariots pré-imprégnation avec son matériel (MOP, lavette microfibre, balai ergonomique…). A défaut, le titulaire devra prévoir son matériel. 
Si le titulaire opte pour utiliser le matériel du lycée, il devra impérativement le rendre sans dégradation et totalement désinfecté à la fin de la prestation.

Les autolaveuses et les produits écolabels seront à la charge du titulaire et non fournis par le lycée.
Les matériels devront être en parfait été de fonctionnement et répondre aux normes de sécurité en vigueur. Le branchement simultané de plusieurs appareils électriques sur une même prise et les branchements sur les circuits de lumières sont interdits.

Tout dommage causé aux installations et équipements sera mis à la charge du titulaire (dégradation des peintures, des sols, bouchages des canalisations d’eaux usées…).

LU et APPROUVE, Le

Le Candidat soumissionnant une offre (Cachet – Références) et Signature
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e-mail : ce.0750697a@ac-paris.fr
site :http://www.saint-lambert.org/
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