CONSULTATION POUR LE MARCHE D’APPROVISIONNEMENT 
DE COMBUSTIBLE BOIS
pour la chaufferie du lycée LUCIE AUBRAC de Sommières
CADRE DU MEMOIRE TECHNIQUE
- 
Indiquer les références et qualifications de l’entreprise pour des prestations identiques, en précisant pour chacune d’elles le nom du client, la description des sites approvisionnés en bois (type de chaudière, type de silo etc…), les dates de la prestation, les caractéristiques du combustible bois fourni, les quantités, et le montant annuel de la prestation.
· Indiquer si le candidat est producteur de granulés de bois, ou revendeur. Et indiquer la provenance géographique des granulés destinés à alimenter le lycée 
· Indiquer la nature et la composition du combustible proposé dans l’offre : essences, composition et proportion, taux de fines estimé, Masse Volumique Apparente (CEN 15103), résistance mécanique des granulés (CEN 15210), présence ou non d'additifs.
· Indiquer la valeur du PCI (kWh/tonne) et fournir un rapport d’analyses indiquant les analyses élémentaires, dont le pouvoir calorifique du combustible livré, le taux de fines, le masse volumique et le taux et la composition des cendres :
· la description des moyens matériels et humains de l’entreprise (personnel, matériels, système de pesée, moyens de transport, moyens de livraison…)
· Indiquer l’organisation de l’approvisionnement (depuis usine de production jusqu’à site à approvisionner). 
Indiquer les moyens mis en œuvre pour la fourniture et la livraison des granulés : procédures de vérification et contrôle qualité utilisées pour garantir la conformité du combustible au CCP, engagements pris par le fournisseur. Indiquer les moyens mis en œuvre pour garantir la teneur en humidité jusqu’à la livraison (description et localisation de la plate-forme de stockage, hangar et type de stockage, transport)
· Indiquer ce qui sera mis en œuvre pour respecter des délais annoncés (délais à préciser à l’article 3 de l’acte engagement) 
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