












PROJET SEJOUR SKI             JANVIER / MARS 2024 





Dates des séjours : semaine du 15/01 au 19/01/2024 = 52 élèves + 5 accompagnateurs


                                        Semaine du 25/03 au 29/03/2024 = 80 élèves + 8 accompagnateurs


Départ le dimanche soir 22h (transport géré à part de ce marché) = arrivée 9h                Départ de l’hébergement le vendredi soir 20h.





Lieux : Pyrénées (Haute Pyrénées) = Barèges





Niveau de classe :


 Séjours proposés à 5 classes de 4èmes, (1 fois 52 élèves maximum et 1 fois 80 élèves maximum), avec 5    accompagnateurs pour le premier et 7 ou 8 pour le second. Un adulte encadrant pour 10 à 11 élèves maximum. 





Hébergement : type auberge de jeunesse ou centre de vacances avec des chambres de 2 à 5 maximum et une séparation constante des espaces de vie entre filles et garçons. Les sanitaires et les douches individuelles doivent être disponibles dans le maximum de chambres.


Salles de cours ou d’animation disponibles en soirée.


En l’absence d’hébergement aux pieds des pistes, navettes pour se rendre aux remontées mécaniques (transport max, 15 min).








Repas : inclus dans le prix total et assuré par l'organisme, la pension complète dès l'arrivée au centre le lundi matin avec pique-nique en journée et repas du vendredi soir inclus également.





Matériel: l'organisme garantit la fourniture du matériel complet de SKI (chaussures / skis / Bâtons/ casque) pour l'ensemble des membres du séjour (adultes et enfants).





Forfaits: l’organisme garantit la fourniture des forfaits pour la pratique du ski sur le domaine skiable le lundi après midi, le mardi toute la journée, le mercredi matin, le jeudi et vendredi toute la journée.





Activités ski alpin : 


8 séances de 2h : Lundi  AM, Mardi (2) Matin et AM, Mercredi(1) matin ou AM, Jeudi (2) matin et AM, Vendredi (2) matin et AM.








Prix TTC : l'organisme propose une grille tarifaire TTC en fonction du nombre de participants, accompagnateurs compris, avec assurance annulation. Ce prix comprend l'intégralité de la prestation : navette chalet / station, hébergement, pension complète, cours de ski encadrés à hauteur de 4 moniteurs pour le premier séjour et 6 moniteurs pour le second séjour. Le prix comprends également la gratuité complète pour le chauffeur de car : hébergement + repas.


 Budget max = 305€








