[bookmark: _GoBack]Organisation du transfert Lannion-Seoul

Le lycée Félix Le Dantec de Lannion organise un échange scolaire avec « Gyeonggibuk Science High School » au nord de Séoul pour 20 élèves et 2 accompagnateurs.
Dates de l’échange : 13 jours sur place dans une période comprise entre le 25/04/24 et le 09/05/24 en privilégiant les billets d’avion les moins onéreux possibles sur cette période.

1. Avion aller/retour aéroport Brest / aéroport Séoul. Les escales afin de faire baisser les prix des billets sont acceptées.

1. Si escale de nuit en correspondance : prévoir un hébergement
· Prévoir les repas pendant le voyage, sauf le premier repas lors du transfert Brest-Paris (pique-nique prévu par les participants) et le dernier Paris/ Brest au retour.
· Inclure dans le tarif le prix d’un bagage d’au moins 20 kg en soute


· [bookmark: _Hlk145497041]Nuitées à Gyeongju (4 nuits du 04/05/24 au 07/05/2024 inclus) en auberge de jeunesse ou guesthouse. Pas de dortoirs mixtes. Petit-déjeuners compris.

· Transfert aller/retour Séoul/Gyeongju en train ou car (privilégier le moins onéreux). Aller le 04/05/24 au matin et retour le 08/05/24 au matin à l’aéroport pour embarquement vol Séoul/Paris.

· Assurance annulation toutes causes (crise sanitaire, Covid...) et perte de bagages


CRITERES D’EVALUATION
Offre la plus avantageuse appréciée en fonction des critères énoncés ci-dessous avec leur pondération :
Respect des prestations demandées 10%
Condition des assurances                 10%
Prix                                                   80%


