Séjour Scolaire au Ski 2018-2019- Lycées Publics de Chauny
Particularités de l’appel d’offre :
1) La Station : 
Station des Alpes (Haute-Savoie, Savoie, Isère, Hautes-Alpes) située au minimum à 1300 mètres d’altitude (avec accès au domaine skiable depuis la station)
(Ou station située autour de 1000m d’altitude avec un domaine skiable permettant une quantité d’enneigement permanente (domaine au-delà de 1500m d’altitude))
2) Durée : 
Séjour se déroulant du Dimanche matin (départ en début de matinée) au Samedi matin (retour dans la nuit, donc journée du vendredi complète sur place !)
3) Hébergement : 
· [bookmark: _GoBack]Situé dans le village ou station, à moins d’un kilomètre des pistes (à pied) avec possibilité de stocker le matériel de ski dans un local proche des pistes
(Ou hébergement plus bas, avec navette gratuite amenant au pied des pistes)
· Pension complète du dimanche soir au vendredi soir à raison de 3 repas par jour (petit-déjeuner/déjeuner (sous forme de repas ou pique-nique préparé) / dîner) et privilégiant une cuisine fait main/artisanale.
· Préférence pour un hébergement collectif (tous dans un même bâtiment) afin de pouvoir gérer sur place (éventuellement en bonus : sanitaires dans les chambres)
· Hébergement avec salle de détente/jeux et TV
· Possibilité d’inclure dans le forfait à la semaine l’accès à : piscine/patinoire/cinéma… si présent dans la station
· Accès à un cabinet médical direct dans la station (car pas de moyens de transport personnel)
· Une connexion internet de bonne qualité (pour que les élèves puissent communiquer facilement avec les familles, et pour pouvoir envoyer des informations et photos pendant le séjour pour les accompagnateurs)

4) Le matériel de ski
Location de Skis, bâtons, chaussures et casque pour chaque participant (élève + accompagnateurs) ainsi que possibilité de stocker le matériel (magasin, local) si distance importante entre hébergement et bas du domaine skiable.
5) Cours de ski et vacations
CAS n°1 : 2 moniteurs (ESF,UCPA) pour encadrer les 2 groupes débutants (2h par jour pendant 2jours soit 8h de vacation environ)
CAS n°2 : 1 moniteur par groupe pour chaque groupe de niveau pour la première journée de ski (5 groupes donc 5 moniteurs x2h soit 10h de vacation environ)
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