Lycée Professionnel Jean GARNIER
24 Rue Henri BARBUSSE - BP 41
40 110 MORCENX
REGLEMENT DE CONSULTATION VALANT CAHIER

DES CLAUSES PARTICULIERES

                           Lot ENSEIGNEMENT TECHNIQUE - FF06  - FOURNITURE  

                              DIDACTIQUE D'ENSEIGNEMENT TECHNIQUE - 
I) Identification de la personne publique :

Dénomination et adresse de l’établissement et du service acheteur :

LP GARNIER – 24 Rue Henri BARBUSSE –  BP 41 - 40 110 MORCENX
Personne responsable du marché : Monsieur le Proviseur du LP GARNIER
Comptable assignataire : Monsieur l’Agent Comptable du LP GARNIER 
II) Procédure :
Le marché est passé selon la procédure adaptée conformément aux dispositions de l’article      28 du code des marchés publics.

III) Objet du marché :

Le marché a pour but la fourniture, et la livraison d'équipements et de matériels pour un Laboratoire de Génie Civil dans un Etablissement Scolaire de type Lycée Professionnel, pour des Sections BTS. 

IV) Description des fournitures ou prestations :

Cette annonce ne constitue pas un appel d’offres, mais une simple mise en concurrence dénuée de tout formalisme, telle que l’a prévu le CMP. Il n’existe pas de dossier de consultation. 

voir liste jointe pour le

Laboratoire GENIE CIVIL
V) Contact : tous les renseignements utiles peuvent être obtenues auprès de Monsieur le Gestionnaire Comptable du LP GARNIER; Tél 05 58 04 79 30  ; Fax 05 58 04 79 31 ;

 adresse électronique : gest.0400097n@ac-bordeaux.fr., ou de la Directrice Déléguée aux Formations Professionnelles et Technologiques : christiane.bonneau@ac-bordeaux.fr.
VI) Date limite de transmission des offres et modalités de transmission : Les offres devront être parvenues au service Intendance du LP GARNIER au plus tard le Mercredi 21 Novembre 2018 à 14 H.

VII) Contenu des offres : L’offre devra contenir l’acte d’engagement selon le modèle joint dûment signé par le candidat ; le descriptif détaillé de la prestation également daté et signé portant les délais d’exécution.

VIII) Critère de jugement des offres : les critères de jugement des offres sont :

· Qualité du matériel : 30 %
· Prix : 50 %
· Service après vente, notoriété de l’entreprise : 20 %
IX) Délai de validité des offres : 45 jours.
X) Prix et règlements des comptes :

Contenu des prix : les prix proposés seront établis suivant l’article IV ci-dessus

Les prix sont exprimés hors taxes ; et TTC, le montant de la TVA et des éventuelles autres taxes devront apparaître clairement dans la proposition de prix.
Les prix comprennent tous les frais afférents à la fourniture, et à la livraison de ces matériels, tous les frais complémentaires éventuels devront figurer expressément sur l’offre, y compris les versements de taxe d’apprentissage.

Révision de prix

Le prix sera ferme et définitif.
XI) Règlement
Le règlement s’effectuera mensuellement, ou à trimestre échu, par mandat administratif avec virement dans un délai de 30 jours après réalisation de la prestation ou de la fourniture. Aucun acompte ne sera versé à l’entreprise titulaire du marché sauf dans les cas prévus par la circulaire MENF00500169C.
XII) Délai d’exécution: Les prestations ou fournitures devront être exécutés impérativement avant le Vendredi 21 Décembre 2018.
XIII) Notification : le marché sera notifié au titulaire avant le Vendredi 30 Novembre 2018. Un avis d’attribution sera rendu public par publication  sur le site de l’AJI.








A MORCENX le 23/10/2018








Le Proviseur
                                                                                   PRM Personne Responsable des Marchés

                                                                                                C. MARIE
