Projet de voyage pédagogique dans le cadre des programmes disciplinaires de latin – Collège Pasteur (Créteil)- mai 2019.


I-Nature de l’action.

Voyage d’étude consacré à la culture et à la civilisation gallo-romaine  en Provence (Pont du Gard, Nîmes, Vaison la Romaine, Orange, Saint-Remy de Provence, Beaucaire, Arles).

II-Public concerné .

-50 élèves latinistes (de la 5ème à la 3ème LCA)
-5 professeurs accompagnateurs : Madame Toulza (LCA), madame Houdmon (Lettres modernes), madame Le Picard (EPS), monsieur Moreau (Histoire-Géographie), monsieur Moret (arts plastiques).

III-Objectifs généraux.

L’objectif général du voyage est la découverte d’un cadre historique et culturel qui devra permettre de 
-motiver les élèves en ancrant l’apprentissage théorique des cours dans la réalité archéologique 
-faire pratiquer l’interdisciplinarité latin/histoire/français/arts plastiques
-découvrir et apprécier les richesses patrimoniales de la Provence gallo-romaine
-prendre conscience de la nécessité de protéger les biens culturels communs à tous

IV-Objectifs pédagogiques.
· Rendez-vous au collège  et départ vers la Provence. Installation à l'hébergement. Dîner et nuit.
· Jour 2 : Le Pont du Gard - Nîmes. Matinée consacrée à la visite du site du Pont du Gard : découverte de l’aqueduc romain, classé au Patrimoine Mondial de l’Unesco et visite de l’espace découverte avec le musée, le cinéma et le parcours extérieur « Mémoires de Garrigue ». Après-midi, visite de la ville de Nîmes : les arènes (avec audio-guides), la Maison Carrée (projection d’un film en 3D), les Jardins de la Fontaine et montée à la Tour Magne. Continuation avec la découverte de la Porte d’Auguste, le Castellum et le Temple de Diane. Retour au centre d'hébergement. Dîner et nuit.
· Jour 3 : Orange - Vaison-la-Romaine . Matin, visite libre du Théâtre Antique (avec audio-guides) et du Musée d’Art et d’Histoire d’Orange puis, découverte  de l’Arc de Triomphe. Après-midi, découverte des vestiges gallo-romains de Vaison-la-Romaine : visite des deux quartiers gallo-romains (le Puymin et la Villasse), du cloître et du musée archéologique . Retour au centre d'hébergement. Dîner et nuit.
· Jour 4 : Saint-Rémy-de-Provence - Beaucaire. Matin, visite guidée du site archéologique de Glanum à Saint-Rémy-de-Provence. Après-midi au Parc Historique de Beaucaire : spectacle de gladiateurs et participation à 3 ateliers pédagogiques sur le thème de l’Antiquité au « Forum Ugernum ». Retour au centre d'hébergement. Dîner et nuit. 
· Jour 5 : Arles –  Matin, visite libre du Musée Départemental Arles Antique.  Découverte  de la cité provençale d’Arles : Amphithéâtre (Arènes), Théâtre antique, Thermes de Constantin, Cryptoportiques, Les Alyscamps, Cloître Saint-Trophime. Route vers Pasteur. 
· Jour 6 : Arrivée au collège .
Un carnet de voyage sera remis au début du séjour aux élèves : il mêlera compte-rendus libres de certaines visites, croquis des sites, prises de notes encadrées du séjour et sera évalué après le séjour. 

V-Devis du voyage :
[bookmark: _GoBack]Les dates : 13 au 18 mai 2019 Le voyage se fera en autocar.
 

