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	Appel d’offredans le cadre d’un voyage pédagogique


THEME : Survie et dépassement de soi 

Contexte général : L’offre de séjour devra comprendre les activités, 
l’hébergement et les repas.

Thème : l’ensemble du séjour est tourné vers l’approfondissement des capacités individuelles et collectives. 
Il est nécessaire pour envisager une poursuite d’étude avec les difficultés qui vont avec de changer l’environnement, d’augmenter le niveau de difficultés physiques et psychiques. Dans des conditions en dehors de sa zone de confort, mais toujours en sécurité et avec bienveillance, les activités devront se dérouler à proximité de l’hébergement car le transport sur place bien que possible  (le bus reste à disposition si nécessaire avec planification et organisation avec le transporteur) devra être limité car en supplément auprès de l’organisme de transport. L’intégration dans la nature est à privilégier et l’approche environnementale est un plus.

Eléments du séjour :

Période : 8 Avril au 12 Avril 2019

Lieu : VALMEINIER

Nombre de participants :	Elèves 33 (filles et garçons)
				4 accompagnateurs (3 hommes et 1 femme)

Restauration : Repas matin midi et soir  (pris du 8 midi au 12 midi) pour l’ensemble des élèves et accompagnants sous toutes les formes (chaud, froid, à l’intérieur ou à l’extérieur). S’il peut y avoir une intégration du thème dans la restauration c’est mieux (bivouac avec alimentation cuite sur place, éléments d’alimentation pris dans la nature, et toute autre nourriture, insectes ou fruits et légumes de l’environnement naturel permettront aussi de découvrir les ressources de la nature).
Les spécificités alimentaires (allergie ou régime particulier) seront signalées avant l’arrivée sur place par l’établissement. 

Hébergement : tous les types d’hébergement sont possibles : intérieur, extérieur, sur plusieurs sites ou lieux mais ils devront prendre en compte le caractère mixte du public.

Activités : il devra y avoir la survie en montagne et dans un environnement hostile ; les activités devront être le plus possible en extérieur mais pourront évoluer en fonction des conditions météorologiques. Les déplacements en autonomie sont des plus.

[bookmark: _GoBack]Equipement : les équipements standards devront être annoncés  (liste à définir) ou fournis s’ils sont spécifiques aux  activités.
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