[bookmark: _GoBack]Appel d’offres pour le voyage aux USA
en octobre / novembre 2019

Type de produit : Transports – Services – Sorties et voyages

Objet : Voyage aux USA à Chicago et échange scolaire à Indianapolis (Indiana) du lundi 28 octobre 2019 au lundi 11 novembre 2019.


Descriptif :
1) Séjour du 28/10/2019 au 1er novembre 2019 (4 nuits) à Chicago en auberge de jeunesse 
2) Echange scolaire entre le lycée JJ Henner d’Altkirch (68130) et Zionsville Community High School, Indiana, du 1er au 11 novembre 2019 avec hébergement de 10 nuits sur place en famille d’accueil (organisé par l’établissement scolaire).

Cahier de charges :
- En cas de départ de Bâle-Mulhouse : pas de transfert. Si départ de Zürich : transfert en bus du lycée d’Altkirch vers l’aéroport.
- Vol aller jusqu’à Chicago (34 élèves mineurs + 3 accompagnateurs adultes) le lundi 28/10/2019.
- Hébergement de 4 nuits (28/10 au 01/11/2019 à Chicago à l’auberge de jeunesse Hostelling International (24E Congress Parkway) avec petits déjeuners. Pour les accompagnateurs, prévoir 3 chambres « single ».
- Transfert en bus le vendredi 1er novembre 2019 (vers 13h) de l’auberge de jeunesse à Chicago au lycée de Zionsville, Indiana (arrivée vers 17h). Pas d’hébergement sur place à prévoir. 
- Transfert en bus le lundi 11 novembre 2019 du lycée de Zionsville vers l’aéroport de départ (Indianapolis ou Chicago ou autre). 
- Vol retour
- Transfert. En cas de retour à Bâle-Mulhouse : pas de transfert. 
Si aéroport autre que Bâle-Mulhouse : en bus de l’aéroport vers le lycée d’Altkirch. 






