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                                                                    A Toulouse le 12 Juin 2019
 Objet : lettre de consultation-marché pour le gardiennage du lycée
J’ai décidé de lancer une consultation afin de choisir une entreprise de gardiennage pour nous fournir un agent de sécurité SSIAP pendant les soirs d’ouverture de notre internat
J’attire votre attention sur les points suivants :

Durée du marché

Le présent marché est conclu pour les deux prochaines années scolaires :

· 2019/2020 Du dimanche 1er septembre 2019 au vendredi 26 juin 2020
· 2020/2021 Date non définie
Nature des prestations:


L’entreprise retenue devra fournir un agent de sécurité SSIAP afin de prévenir tous risques d’incendie pour nos internes. Il devra être présent auprès de notre armoire SSI tous les soirs de la semaine 
· Du Lundi au Vendredi de  23 heures à 6 Heures. 
· Le Samedi de 0 H 00 à 8 H45

· Le Dimanche de 0 H 00 à 6 H 00

Il sera au côté de notre gardien chargé de la fermeture de l’établissement et devra prévenir le fonctionnaire d’astreinte de toute situation anormale. Cette prestation devra être fournie toute l’année scolaire sauf les vacances de Toussaint, de Noël, de Février et du pont de l’Ascension ; notre lycée restant ouvert lors des vacances de printemps. Le lycée vous notifiera par mail d’éventuels légers aménagements pouvant modifier légèrement ce calendrier. Nous ignorons par exemple si notre lycée sera ouvert pour le weekend de Pentecôte.

Un cahier devra être tenu par l’agent de sécurité afin de signaler tous problèmes et situations particulières survenus pendant son travail. Ce cahier devra rester à l’accueil du lycée.
Conditions particulières pour soumissionner au marché


Une visite préalable est indispensable pour soumissionner au marché afin de prendre réellement la mesure de nos équipements et des conditions matériels d’intervention dans nos locaux. 

L’offre datée et signée devra contenir le descriptif détaillé de la prestation et préciser un tarif horaire et un montant total pour la prestation demandé pour les deux ans. Si une révision de prix est prévue en cours de marché vous devrez en préciser les conditions.

Les offres devront parvenir au plus tard le Vendredi 12 Juillet à 18 Heures soit par courrier en LRAR ou déposé au lycée bureau 111 (M. MORIN). 

Vous devrez joindre à vos offres la liste de cinq références de clients ayant souscrits une offre similaire de marché de maintenance préventive et curative de leurs appareils de cuisine. 
Le cahier des clauses administratives générales (CCAG) des marchés publics de fournitures courantes et de services, annexé à l’arrêté du 19 janvier 2009, est applicable au présent marché.



Pour tout renseignement complémentaire ainsi que pour prendre rendez vous pour la visite préalable, vous pouvez vous adresser à M. Morin, en téléphonant au 05.62.15.42.15.



Je vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de mes sincères salutations.

L’Adjoint Gestionnaire
E. LACOMBE

