Projet de voyage scolaire en Ecosse – Dun Eidann

Mode d’hébergement : familles
Modes de transport : car + ferry
Dates : lundi 2 mars 2020 – samedi 7 mars 2020
Effectif prévisionnel : 72 élèves + 6 adultes


Programme : 

Jour 1 – Départ
Voyage en car jusqu’à Amsterdam puis en ferry avec nuit à bord en cabines. Repas non inclus, fournis par les familles des élèves avant de partir.

Jour 2 – Le mur d’Hadrien
Petit déjeuner non inclus (emporté par les élèves et donné par les parents)
Découverte du mur d’Hadrien, visite du Roman Army Museum et découverte de Walltown Craggs. Déjeuner inclus. Accueil le soir par les familles. Diner et nuit en famille.

Jour 3 – Edimbourg, the Old Town
Visite du palais de Holyroodhouse puis jeu de piste dans Edimbourg. Panier repas donné par les familles. Diner et nuit en famille.

Jour 4 – Hills of Edinburgh
Visite des ruelles souterraines d’Edimbourg (Mary King’s Close), du château d’Edimbourg  puis balade jusqu’au sommet de Calton Hill. Panier repas donné par les familles. Diner et nuit en famille.

Jour 5 – Durham
Visite de Durham, ville médiévale du nord de l’Ecosse. Visite de la cathédrale. Panier repas fourni par les familles. Retour à Newcastle pour prendre le ferry. Diner inclus sur le ferry. Installation en cabine et nuit à bord.

Jour 6 – Retour
Petit déjeuner inclus. Retour vers l’établissement. Déjeuner inclus.
Arrivée à Rueil-Malmaison.

Le prix doit inclure :
· [bookmark: _GoBack]Le transport en autocar, parkings et péages inclus
· Les traversées maritimes de nuit Ijmuiden (Amsterdam)/ Newcastle / Ijmuiden, en cabines à 4
· L’hébergement en famille hôtesse : 3 nuits en pension complète, dans la région d’Edimbourg
· L’assistance avec un responsable local
· Tous les repas du déjeuner du jour 2 au déjeuner du jour 6
· Un mini guide touristique
· Un cahier pédagogique
· Assurance en cas d’annulation totale du groupe liée à une épidémie, un attentat ou acte de terrorisme à destination, une interdiction de voyager émise par les autorités gouvernementales et administratives
· Le pack assurance annulation – bagages, interruption de séjour / assistance – rapatriement
· Les forfaits visites incluant les visites mentionnées dans le programme en gras: The Real Mary King’s Close, the Roman Army Museum, Palace of Holyroohouse, Durham Cathedral


Projet pédagogique du voyage : 

Ce voyage permettra de découvrir un pays du Royaume-Uni souvent peu connu des élèves : l’Ecosse. Les élèves de 1ère générale pourront ainsi s’initier aux spécificités de ce pays, à ses richesses et à ses liens avec le Royaume-Uni et le reste de l’Europe. 

Le thème principal de ce voyage est « Entre Histoire et traditions ».

En effet, l’histoire de l’Ecosse est marquée par un désir d’indépendance mais aussi des liens culturels et politiques forts avec le Royaume-Uni. Ce sont ces liens qui seront étudiés aussi bien en cours d’Anglais qu’en cours d’Histoire-Géographie en anglais (DNL) lors d’une séquence commune autour de l’histoire du mur d’Hadrien ainsi que celle des highlanders et des légendes écossaises. Ce voyage se fera donc dans un esprit de continuité et d’approfondissement du travail effectué en classe.

Ainsi, les élèves se verront proposer la découverte du mur d’Hadrien, de plusieurs musées et palais tels que le Roman Army Museum ou le Palais de Holyroodhouse, symboles forts de l’Histoire écossaise, ainsi que celle de symboles du pays tels que les collines d’Edimbourg et même le Scotch Whisky Heritage Centre.

Enfin, découvrir l’Ecosse permettra aux élèves de comprendre la notion d’espace européen ouvert tout en percevant les similitudes et différences avec notre culture mais aussi avec celle de l’Angleterre, plus familière. Les élèves seront amenés à étudier le climat social et politique du pays dans une période qui sera peut-être celle du post-Brexit. L’hébergement en familles d’accueil permettra aux élèves une immersion totale dans la culture du pays ainsi qu’une pratique de la langue anglaise.


Contacts pédagogiques pour des informations complémentaires : 
Estelle.Neraal@ac-versailles.fr
Julia-Deborah-E.Behar@ac-versailles.fr



Estelle Neraal, Julia Béhar
