CAHIER DES CHARGES POUR UNE  SORTIE SCOLAIRE EN ALSACE LORRAINE DU DIMANCHE 29 MARS AU  MARDI 31 MARS
Nous sommes 3 professeurs au lycée polyvalent SAINT-EXUPERY situé à Bellegarde sur Valserine, commune de Valserhône, dans l’Ain. Nous souhaiterions amener 42 élèves de Terminale ES et L en Alsace Lorraine sur les thèmes spécifiques des Deux Guerres Mondiales et de la gouvernance européenne. 
Voici donc notre cahier des charges :

1- LES VISITES 

Dimanche ou lundi 

· Visite guidée du Champ de Bataille de Verdun et de l’Ossuaire de Douaumont 
· Visite guidée du Champ de Bataille d’Argonne 

· Visite guidée du Fort de Mutzig 

· Natzwiller : Visite guidée du camp de Struthof et visite libre du Centre européen du résistant déporté, du camp et du musée KL-Natzweiler 

Mardi impérativement ( dernier jour à Strasbourg 

· Visite des quartiers européens de la ville de Strasbourg car le mardi 31 mars se tient une séance parlementaire à laquelle nous souhaiterions vivement participer. 
2- LES MODALITES DE SEJOUR
· Logement pour 2 nuitées (hôtel, auberge de jeunesse,…) en pension complète (tous les repas du diner du jour 1 au petit déjeuner du jour 3 avec possibilité de panier repas – nous nous occuperons du déjeuner du jour 1 et du jour 3).

· Transport en autocar avec pour point de départ et de retour notre établissement scolaire. Autocar à conserver sur l’ensemble de notre séjour. 
· Assurance annulation totale du groupe comprise.

Nous vous laissons le soin de voir si vous pouvez nous présenter un projet correspondant aux attentes listées ci-dessus. 

