Voyage vers la Rome antique.
Voyage scolaire organisé par Mme PIETRI, professeur de latin, pour les élèves latinistes des classes de 5ème, 4ème et 3ème, soit 21 élèves (12 garçons et 9 filles).
Durée du voyage : 5 jours (dont 2 consacrés au transport), 4 nuits. Deux jours seront consacrés à des visites hors de Rome (Ostie et Pompéi), le troisième sur Rome (Thermes de Caracalla, Colisée, Mont Palatin, villa d’Este et / ou d’Hadrien). Ce programme est susceptible d’être modifié si les conditions météo ne permettent pas de visiter des sites en extérieur.
Professeurs accompagnateurs :
· Mme PIETRI (professeure de Lettres)
· M PACINI (professeur de Langue et culture Corses)

Hébergement des élèves et des professeurs : en hôtel à raison de 3 ou 4 par chambre. Chaque chambre est équipée d’une salle de bain et de toilettes.
1- Le trajet :

Le départ : Il est prévu lundi 16 mars à 04 h 30 au collège de Bonifacio. Les élèves ont rendez-vous avec les professeurs accompagnateurs à 04 h 15 (pour appel, rangement des sacs ou valises et installation dans le car).
Le car fait ensuite route vers Bastia ; arrivée vers 07 heures au port.
Les formalités d’embarquement accomplies, nous montons dans le bateau ; celui-ci devrait partir à 08 heures pour Livourne.
L’arrivée en Italie est prévue aux alentours de 12h – 12h30. Nous ferons ensuite route vers Rome (environ 3 heures 30 de car)
La fin d’après-midi sera consacrée à l’installation du groupe à l’hôtel dans les différentes chambres, puis dîner et nuit.
Le retour : Le vendredi 20 mars, départ très tôt (3heures) pour Livourne où le bateau prend la mer à 08h00.L’arrivée à Bastia est prévue vers 12 heures. Le car nous ramène ensuite au collège de Bonifacio où notre arrivée se situe aux alentours de 15h30.
2- Les repas :

Les petits-déjeuners et repas du midi sont prévus par l’hôtel qui distribuera un panier aux élèves chaque matin (y compris le vendredi 20 au matin, jour de retour).
Le dîner se passe pour tous les élèves à l’hôtel avec les professeurs.
Un repas n’est cependant pas compris : 
Le midi du lundi 20 mars, jour de départ de Corse : les élèves doivent prévoir un panier personnel avec une boisson, ainsi, s’ils le souhaitent, qu’un peu d’argent pour un casse-croute sur le bateau (ouverture d’un self-service vers 11heures sur ce dernier)


